
Estado do Rio Grande do Norte 

Câmara Municipal de Parazinho 

Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo 

Aos 20 (vinte) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, terça-feira às 19:00 

horas, no palácio nobre desta Câmara Municipal de Parazinho/RN, situada à rua Manoel 

Henrique, nº 652, sob a presidência do vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, realizou-se a 

primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de Parazinho, no plenário de costume. Estando 

presente o vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos Presidente; o vereador Sr. Luiz Júnior 

Severiano de Souza, 1º secretário, e os demais membros presente à reunião: o vereador Sr. Flábio 

Ambrózio Porpino, e o vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho. Em seguida o senhor presidente 

agradece a presença de todos aqui no plenário e como a presença dos colegas vereadores aqui 

presentes. E quero também agradecer a presença da rádio Paraíso FM 87.9 que estão 

transmitindo essa sessão especial. Quero aqui dizer a todos vocês que hoje é a abertura do ano 

legislativo 2024, e sempre feito com a leitura da leitura anual pelo chefe do poder executivo, mas 

sei porque motivo não compareceu e esta casa fará a leitura anual do ano de 2024 das ações 

desenvolvidas em 2023 e das ações que pretende desenvolver no ano de 2024, mais aqui 

estamos nós como representantes do poder legislativo, cumprindo com o que manda a 

constituição federal, constituição do estado, a lei orgânica do município e o regimento interno 

da casa. O que diz o regimento interno da casa no artigo 143, que para deliberações é necessário 

1/3 (um terço) dos presentes. A sessão com estão presentes 04 (quatro) senhores vereadores, o 

presidente que vos fala Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, o vereador Sr. Gilberto Venâncio 

Sobrinho, o vereador Sr. Flábio Ambrózio Porpino e o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza. 

Em seguida o senhor presidente, lhe passa a palavra ao vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de 

Souza, 1º secretário, para o mesmo ler a ata da sessão anterior, a qual após lida e discutida foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Dando continuidade aos trabalhos, o senhor 

presidente facultar a palavra ao vereador Sr. Flábio Ambrózio Porpino, onde o mesmo deu boas 

vindas ao senhor presidente, nobres colegas vereadores, aos que fazem presente nesta casa e 

os que nos assistem ao vivo meu boa noite a todos. Primeiramente quero agradecer a Deus por 

estarmos aqui nesta casa novamente, estarmos com vida e saúde, para podermos iniciarmos 

mais um ano de trabalho nessa casa, e como sempre tirando o meu compromisso em prol da 

nossa cidade e consequentemente do nosso povo. Hoje estou aqui senhor presidente algum 

pouco abismado com a ausência dos nobres colegas vereadores hoje aqui, já que hoje é também, 

aqui nós, tratando da abertura anual dos nossos trabalhos, confesso a vocês que estou pego de 

surpresa, pois faltar vamos falar de um ponto importante que é a abertura anual. Hoje também 

é visto e válido, mas ter a leitura anual do prefeito, mas que Deus nos proteja e que nos dê força 

e sabedoria para que nós possamos dar sequência nos nossos trabalhos nessa casa como já 

firmei em prol da nossa cidade. Em seguida o senhor presidente registrou a presença dos 

conselheiros tutelares Wemerton e Gamdicam, vocês muito bem-vindos, como a presença de 

vocês, como do nosso amigo Jair, e forças armadas, militares que nos escutam através das redes 

sociais, como os que não estão aqui presentes, mas estão nas suas casas nos escutando. O 

vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho, deu boas vindas ao senhor presidente, senhores 

vereadores, a quem nos assistem pelas redes sociais, a rádio 87.9 Paraíso, a sua equipe e aos 

senhores que nos assistem no plenário desta casa. Queria aqui senhor presidente também dizer 

do meu livre amigo vereador Flábio Porpino, nós ficamos surpresos pela ausência dos nobres 

vereadores representantes legal do povo que são e que sempre, hoje por ser abertura do início 

do período legislativo desta casa o correto seria todos nós estarmos aqui ouvindo a palavra do 

chefe do executivo, vir lê a mensagem anual, como disse bem o presidente desta casa, Sr. Cláudio 



Sebastião dos Santos, prestar conta do que foi feito no ano de 2023 e a previsão do que virá ser 

feito no ano de 2024, eu tenho certeza que todos foram comunicados que hoje seria a abertura 

do período legislativo de 2024, isso é uma coisa prática de todos executivos estaduais e 

municipais, espero que na próxima reunião estejam todos presentes e se justifiquem o porquê 

do seu não comparecimento. O vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, deu boas vindas ao 

senhor presidente, senhores vereadores, presente a sessão, meu boa noite, e de ficar triste com 

os representantes do povo de Parazinho, numa sessão de abertura do poder legislativo e eles se 

reunirem e não virem na sessão representar exatamente quem os colocou aqui nesta casa, fico 

triste porque uma pessoa que foi voltada e eleita para ser representante do povo ser negligente 

dessa forma, a pedido do recuívio que eu tenho de certesa absoluta que vocês que estão vendo 

não deixam os vereadores vim a esta casa, isso é um absurdo senhor presidente, senhores 

vereadores aqui presentes, o povo de Parazinho não merecem isso, o povo de Parazinho 

merecem respeito, além de não vim lê a mensagem anual, prefiro de vocês não virem, afinal deu 

o mandato a vocês não foi o prefeito não, e sim foram os vereadores, quem deu foi o povo de 

Parazinho. Em seguida o senhor presidente Cláudio Sebastião dos Santos, fez um esclarecimento 

à população de nossa cidade, onde o mesmo falou que estar nesta casa 09 (nove) mandatos, 

como representante do povo de Parazinho, acredito que é de conhecimento da população de 

Parazinho e da imprensa do ocorrido quanto a um processo que foi votado uma resolução aqui 

no final de 2013, isso ocorreu sobre revés na época e se gerou um processo, é de conhecimento 

de todos que houve uma movimentação desse processo, de que é de conhecimento de todos 

vocês que até hoje quanto à movimentação desse processo. 

Sendo o vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos e nem o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de 

Souza, não foram citados pela justiça, o mesmo falou que era uma perseguição da justiça e como 

também o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, como os mesmos não foram citados, 

unicamente, o assessor jurídico desta casa falou que os mesmos continuavam sendo vereadores 

nesta casa, essas histórias, senhores vereadores, que estão nas ruas, são histórias inverídicas, 

isso não proceder, porque quando o mesmo foi citado, o vereador senhor Luiz Júnior Severiano 

de Souza, ainda vamos ter 30 (trinta) dias úteis para os mesmos fazerem a defesa, ainda nem 

foram citados, e tanto que quando os mesmos forem citados, oficialmente é depois do dia da 

citação e a partir daquela data é que começa a contar e são 30 (trinta) dias úteis, não é incluído 

nem os sábados e nem os domingos, só da segunda-feira à sexta-feira. 

Isso fica bem claro para todos vocês. Eu digo a vocês que seja feita a vontade de Deus. Cheguei 

nesta casa de cabeça erguida e só saio para sair antes do término do meu mandato eu também 

sairei de cabeça erguida, tenho certeza de dizer à população de Parazinho e a vocês que o Senhor 

Deus é o nosso juiz, eu sei que ninguém é eterno aqui. Eu quero só agradecer à população de 

Parazinho que me ouve através das redes sociais, de Marcos e Berg que foram à rádio 87.9 FM. 

Com fé em Deus, estamos mais uma vez aqui trabalhando para o povo de Parazinho, por o povo 

de Parazinho, realmente precisa que nos elegemos aqui para fazermos o que de melhor em 

saúde, educação, bem estar, infraestrutura, lazer e esporte, enfim, tudo que for de melhorar 

para o povo de Parazinho. Em seguida, o senhor presidente Cláudio Sebastião facultou a palavra 

ao vereador senhor Luiz Júnior Severiano de Souza, onde o mesmo falou a respeito do processo 

e disse para população e para os senhores aqui presentes, que se acontecer da gente perder o 

mandato, mas eu vou sair senhor presidente com a cabeça erguida pela porta que entrei, eu não 

vou sair pelas portas dos fundos, com medo da viatura da polícia federal me esperando do pra 

num prender, não, porque nos meus 02 (dois) biênios, quando fui presidente desta casa, já foram 

aprovadas dois, graças a Deus pelo TCE (Tribunal de Contas do Estado). Nós estamos 

prejudicados, por uma coisa que a gente aprovava nesta casa e não refletimos. Um centavo do 

dinheiro que a gente aprovava, a gente estamos sendo injustiçado, por isso nós entramos na 



justiça. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente declarou encerrada a sessão, 

convocando para uma outra no dia 05 de março de 2024. E mandou que a presente ata fosse 

lavrada e assinada pelo presidente, pelo secretário e demais membros presentes que o 

desejarem. 

Parazinho/RN, 20 de fevereiro de 2024. 

 

 

 

 


